
令和５年度 議会モニター意見（3月分） 

  意見・提言・感想等 回   答 

1 

3月 15日、本会議(午前 HP、午後傍聴) 

 

議案第 40号、41号、役職任命 

教育長、教育委員ともに再任と言うことでした。再任理由の説明のほとんどは該当者の経歴でした。経歴説明は新任の際に

は不可欠ですが再任理由として必要は薄いと思います。再任命説明では在任期間中の実績報告が必要だと思います。実績の

ない方の再任は、一種の天下りの印象を持ちます。 

また、教育長は 12月の会議で 29年前に制定された奨学金を据え置く提案を行い、学生を支援しようとする気持ちの感じら

れない答弁をされました。この熱意のない姿勢に失望し、今回の再任に疑問を持ちました 

 

議案第 5号 桐生市創生総合戦略 

議会通告では批判発言はありましたが、代案がなく空虚に感じました。 

 

議案 6号 桐生市行政改革 

行革を合理化による費用削減と考えているように思います。コストカットをしても住みにくくなったのでは本末転倒です。 

一般には合理化のほとんどは合理化された側に負担を強いることが多くなります。今節一般企業でさえ効率をあげて利益を

追うだけでは会社は存続できません。 SGDs17項目を良く理解して改善に取り組むべきと思います。 

通告者が、改革を止めるべき、と極言されていましたが改革を短絡的にコスト削減とお考えならば、この場合は当を得てい

るように思いました。 

 

議案 案 7号 重伝建地区活用 

使用料金設定に疑問を持ちました。市民料金に対し市民等以外が二倍になっています。訪問者を増やそうとする考えに乏し

いものです。極端な金額差は設けずに桐生市民が優先して利用できるル―ルにするということから始めるべきです。初めか

ら制限せず、先ず、人を利用者を増やし、次に、適合するように考えるのが良いと思います。こういった価格の設定は、 

“武士の商売”“ お役 所仕事” と言った感じが否めません。 

 

ご意見いただき、ありが
とうございます。 

いただいたご意見は当局
にお伝えします。 
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議案第 8号 新里温水プール値上げ 

利用料金を大幅に増額することに対して利用人数を減らさない対策が殆どないことに不安を覚えました。無料券を配ること

は対策としては一時的、部分的で希薄に思えます。 

それよりも、もう一か所ある相生市民プ―ルの合理化を決断するべき時期と思います。人口が減少し利用する子供も減って

いく状況にあって桐生に二つのプールは必要ないと思います。相生のブールは既に老朽化が進みプールサイドを歩くのにも 

注意が必要な状況です。この際、クローズして、そこで発生している費用を新里のプールに集中し値上げ幅を抑え、桐生市

をあげて盛り上げるイベントなどを企画する方が理にかなっているように思います。閉鎖に反対する方もいると思います

が、ご提案のように値上げによる利用者減少対策がないのでは二兎を失うことになることを危惧します。市政の決断と実行

に期待します。 

 

議案第 10号 空き家対策 

 何年も人が住んでいなかったり、倒れかかったり火災の危険を感じるような建物が加速度的に増えています。商店街にあっ

ても十年以上シャッターが降りている店があります。八掛け社会にあって総じて桐生はどうあるべきか及び腰ではなく私心

を捨てて取り組むべきと思います。 

 

3月 18日、19日一般質問(両日傍聴) 

武道館建設:格技人口も減少しており、有休設備を活用し、特別なものを建てることについて必要を感じません。武道を特

別視することには疑問を感じます。 

買い物支援:介護保険の範囲で実行されるとの回答でした。その矩を越えて桐生市として何をしていくかと期待しましたが

失望を感じさせる答弁でした。 

生存権侵害:3月 17日付けの毎日プレミアムで、またこの件が取り上げられていました。議会では質問に対して、第三者委

員会の調査を待つ、との返答が繰り返され進捗がない印象でした。市役所、市長ともに事実をひた隠しにしようとする姿勢

が強く感じられました。今回、日給付千円の対象が 11世帯、印鑑の預かり 86 世帯もあったとの事実を知りました。ここま

でひどいのでは、集団訴訟、司法による判断に究明と判断を委ねることが必要に思いました。 

コピー機とプリンター:議会で質問するレベルにないように思いました。 

市民住宅の有効活用：入居率が下がっている住宅を学ぶ人達の宿舎として活用したら良いと思っていました。ドワンゴ学園

を誘致しスクーリング学生寮として活用するのは良いと思います。私は桐生を学園都市とすることは人口減対策にもなると

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご意見いただき、ありが
とうございます。 

一般質問等につきまして
は、各個人の見解・提案
等でありますので、議会
としての回答は差し控え
させていただきます。 

いただいたご意見は当局
にお伝えします。 
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思っています。ただ、この案を進めるに当たって、市の回答は規則を背景に交渉するといったものでしたが、思い切ったイ

ンセンチブ(税制、宿舎料、交通、買い物割引など)を提示して他の候補に勝つ交渉を行い是非来ていただくように進めるべ

きと思います。 

スポーツマンシップを町づくりに：先般の講演のなかではスポーツは主に相手との戦いのあとで心遣いができる勝者、潔 

い敗者像とその形がスポーツマンシップと説明されていました。戦いを前提とする概念を町づくり構想の根幹にするという

発想が理解できません。また、市長は球都桐生を標ぼうされていますが、市民の盛り上がりに疑問を持ちます。唐突感があ

ります。徳島県阿南市では、明治時代から野球がさかんで、100を超える野球チームがあり、プロ野球公式戦ができるスタ

ジアムが完成し、60歳以上で構成されたチアガールがあり、野球と観光を組み合わせたツアーが人気を博しているそうで

す。市民の熱意が根付いていると感じられます。球都桐生構想はどこまでを目指しているのか、それを実行する市民の理解

と浸透をどう深めていくのか不安に思います。 

ゆっくりズムのまち桐生:議員の問いに対し市側の回答が分かり難いものでした。脱化石燃料、SGDsを進めゆっくり走れば

それで良いのかと希薄に感じられました。 

以上 お伝え致します。 
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・きりゅう市議会だより 

漢字やひらがなで構成されている所を、例えば、一般質問のページの問→Q、答→A のように、アルファベットなどが入ると

見やすくなるのではないかと思いました。 

 

・ホームページ 

ホームページを開いて一番初めのページの一番上に、市議会議員の方の集合写真を貼ると共に、きりゅう市議会だよりに記載

されている｢桐生市議会は、いちばん身近な頼れる議会を目指して、議会機能の充実強化に努めます。｣という文章があると、

市民の方々に寄り添ってくれているように感じると思いました。 

次のページの図にある議会機能についての意見はこちらからという所をクリックすれば意見が送れるようにする事によって、

簡単に意見を送ることが出来、意見を聞いてくれようとしている事が伝わるのではないかと思いました。 

 

 

 

ご意見いただき、ありが
とうございます。 

より身近な議会を目指
し、参考にさせていただ
きます。 
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桐生市議会                           

 

〈集合写真〉 

 

 

｢桐生市議会は、いちばん身近な頼れる議会を目指して議会機能の 

充実強化に努めます。｣ 

 

議会機能についての意見はこちらから 

 

 

・本会議、委員会 

 議員さんのことも何も分からないが、きりゅう市議会だよりに記載されている QR コードから動画を見てみようと、ふと思

ったときに、動画の下の空白の部分に、自己紹介や公約、最近の活動などを記載すると市議会議員の方のことをより知っても

らえるのではないかと思いました。 

 

令和 6 年 第 1 回 定例会 日付 議員の方のお名前 

 

〈動画〉 

 

 

 

 

 

自己紹介など 


